



为了挣学费,一年要打13份工

江苏大学“励志哥”7月哈佛深造

身为孤儿大学生,3次参加高考终成全县高考状元;半边脸被烧伤,却是学校的金牌主持;自学5门外语,成绩优异,今年7月将赴美国哈佛大学深造……他叫张志勇,江苏大学文法学院对外汉语专业的一名大二男生,也是该校的“励志之星”。

姜修俊 吴奕 林清智



张志勇的生活照 本人供图

他的不幸

1岁不到毁容 13岁失去双亲

1992年,张志勇出生在甘肃一个农民家庭,7个月大时家中失火,给他的左脸颊留下一块疤。小学三年级,张志勇一家搬到了宁夏银川的贺兰县城。因为脸上的疤,同学们都喊张志勇“花脸猫”,有的同学甚至对他挥拳脚。13岁那年,一场车祸带走他的父母,后来一个烧烤店的老板娘收留了他,前提是他要帮店里干活。烧烤店有两层,楼上是麻将馆楼下卖烧烤,每天凌晨三四点打麻将的顾客才陆续离开,冬天冷风直往屋里吹,而张志勇就睡在门边的一张破床上。

尽管命运多舛,但他发誓要与一切苦难做斗争。高中时,除了在烧烤店帮忙,张志勇还身兼数职。其中,就包括周末乘车两个小时去一家技校当英语老师,他有30多名学生,薪酬也慢慢地从每小时20元涨到了120元。

张志勇一心想去沿海地区读书,第一年高考,他是全县文科第五名,但校方告知,报考省外高校,考生户口必须和父母在一起。他没有监护人,必须再等两年。2012年,张志勇作为复读生参加了第三次高考,并以全县文科状元的身份考入江大文法学院对外汉语专业。

他的努力

为了赚自己的学费 一年打13份工

高考后,张志勇多了两个外号:“高考哥”“励志哥”。因为要给自己赚学费,大学第一年他一共做了9份校外兼职、4份校内勤工助学工作。

凌晨4点30分,张志勇会起来检查宿舍夜不归宿情况,这也是他的一份校内兼职。清晨5点半,他会一边背英语单词,一边打扫宿舍卫生。晚上9点多,张志勇要做手撕海报、检查违章电器两份勤工助学工作,之后他要赶在11点宿舍熄灯前赶回宿舍,开启夜间学习模式。周末,他会选择主持一些社会活动挣钱,最多的时候一天要赶4个场子。在进入大学的一年半时间里,他先后主持了35项校外活动,成为江大的金牌主持。

除了上课就是兼职,大家肯定要问,张志勇哪来的时间学习?其实,英语单词、文学名著都是他的枕边书,有时看到凌晨两三点才入睡。而长期的睡眠不足,导致张志勇落下头疼的毛病。

为了省钱,他一天的伙食费控制在10元以内。早餐是稀饭,午餐就着腐竹凉拌菜等素菜吃三两米饭,晚餐吃炒饭,“晚饭吃得饱一点,这样早上就不会觉得饿。”

他的坚持

自学5门外语 即将出国深造

别看张志勇现在是留学生的口语老师,也是江大海外教育学院“中外牵手走世界协会”主席,当年他的英语成绩也才60分。为了攻克英语关,他每天早晨5点半会跑到大街上,疯狂地大声喊英语,背英语范文和词典,“坚持了四个月,终于有了成效。不管什么文章,只要大声喊上四遍,基本上就能记住。”为了提高口语水平,张志勇还会去当地最繁华的步行街,看到外国游客就会上去跟他们交流。

加入海外教育学院志愿者的行列后,他还自学了德语、法语、希腊语、日语等。目前,张志勇获得了2014年江苏省政府奖学金项目,7月份他将赴哈佛大学学习企业管理和企业财务,为期一个多月。今年9月至明年6月,他还将前往美国加州大学河滨分校交流学习一年左右。

两次出国的费用总计是22万元,张志勇的高中老师邢虎支持了他14万元,剩余的8万元全由张志勇自筹。据了解,除了打工挣了近两万元,剩余的钱他准备靠打工、贷款筹集。

扬州

证件照可以私人定制

前不久,扬州广陵公安分局李典派出所在全省首创居民证件照“私人定制”,这一做法得到居民们交口称赞。截至昨天,已拍摄私人定制证件照近200张。

证件照的主要功能是提供高度真实的人脸辨识度,拍摄要求有统一的规定,既不能化妆也不能PS,但不少居民认为身份证等证件照片与本人存在较大差距,有人甚至开玩笑地说:“证件照是最丑的照片。”为了拍出让群众满意的证件照,李典派出所先是派民警找知名摄影师学艺,又增添发夹、无镜片眼镜、大红色女士外套和深蓝色男士外套供办证人使用。

在拍照过程中,该所还推出“私人定制”的服务。群众可在多张底片中选择适合的照片作为证件照使用,在不影响外貌特征的前提下,脸部微小瑕疵可以进行修饰,对证件照满意的还可以带走。截至昨天,已经拍了近200张身份证照片。从发放的调查问卷来看,当地居民对这一做法非常满意。

张斌 宋体佳

消防解救坠楼大爷

昨天凌晨4时左右,扬州一位九旬老人不慎从三楼摔到一楼屋棚平台,受伤被困,邻居发现后立即报警。

事故现场,一位大爷正身着单衣坐在屋棚顶部平台上,不时地发出痛苦的声音。赶到的消防队员架起梯子爬上顶棚,考虑到老人年事已高,又受了伤,先是将老人慢慢扶起,由下方队员将老人放在肩头,整个扛起来,往下走。几番尝试后,老人终于安全抵达地面。随即,老人被送往医院救治。

据二楼邻居介绍,事发时就听到上面有浇水的声音,紧接着就听到“砰”的一声巨响。起床一看,发现是住在三楼的老人摔下来了,便赶紧报警。目前,老人坠楼的原因正在调查中。宋体佳

槽罐车被追尾,危化品直往外淌

事发京沪高速江都段,现场车辆堵了5公里,连急救车也走不了

昨天上午,京沪高速扬州江都段两车追尾,满载危化品庚烷的槽罐车被撞后发生泄漏,当地交巡警、消防等多部门随后赶往处理。记者在现场看到,受事故影响,不少车辆被堵在路上,绵延5公里左右。令人着急的是,应急车道也被占,导致急救车被堵在路上,好在病人情况稳定,未发生意外。

宋体佳 文/摄

两车追尾,车载易燃品泄漏

事故发生在上午8点10分左右,因堵车,记者徒步四五公里才赶到现场,此时肇事车已被拖下高速处理,被撞的槽罐车尾部出现破损,一裂口处正向外冒着液体,现场弥漫着一股刺鼻的气味。在车尾“安全告示”上,有“庚烷”的字样。

事故发生在扬州江都区大桥镇花荡村地界,一位村民目睹了大货车撞上槽罐车“屁股”的全过程。据槽罐车司机介绍,车上装有30吨的庚烷,这是一种易燃品。

接到报警后,高速交巡警、消防等多部门赶到。受事故影响,京沪高速北侧堵车绵延约5公里。部分司机急于赶路,把应急通道也给堵住,导致一辆拉着警报的急救车被卡在半路。“我们从江阴过来,要把病人转到徐州。”急救车上的人员称,堵了半个小时动不了,幸运的是,患者状态较平稳,当天中午12时30分离开现场时,并未发生意外。

庚烷有低毒,暂未见异常反应

庆幸的是,槽罐车的受损裂口较小,事发后庚烷的泄漏速度不快,至处置结束大概泄漏了5吨。事故发生后,有关方面迅速调来空槽罐车,转装剩余庚烷。由于一些庚烷流入路边河沟,救援人员立即进行处理,将小河沟与鱼塘相连处及时堵住。据现场一救援人员称,事故已经得到全面控制。

据扬州市环保局应急监测中心工作人员介绍,庚烷为易燃易爆的低毒化学品,若发生泄漏,要将污染区人员撤离,切断火源。目前,事故现场的检测结果尚未出来,暂时还不好判断此次泄漏对环境造成的影响有多大。不过,事故现场距离村民居住点有一定距离,且事故发生后控制及时,并未大规模扩散。从目前情况推断,应该不会对环境造成太大影响。

截至昨天下午5时,未有人出现异常,现场交通也恢复正常。



应急车道被堵,急救车也走不了了



消防人员对槽罐车进行喷水处理

链接

庚烷属于低毒易燃品,有刺激性和麻醉作用,食入、吸入或者经皮肤侵入后,可引起眩晕、恶心、厌食、欣快感和步态蹒跚,甚至出现意识丧失和木僵状态。庚烷的最大危害是易燃易爆特性,其蒸气与空气可形成爆炸性混合物,遇热源和明火有燃烧爆炸的危险。

淮安

高三男生跳楼 未脱险

4月14日中午,淮安市盱眙县新马外国语国际中学一名高三男生突然跳楼,随即被送往当地医院救治,目前尚未脱离危险。

“中午十二点半左右跳的楼。”据学校附近商店的小贩回忆,男孩当时是在学校正大门的主教学楼上,“大概是五楼的教室,他自己推窗跳下,那会儿应该是午休时间。”不久,警方和救护车闻讯赶到,将受伤学生送往医院。对于跳楼原因,有商贩表示,有说是父母离异等家庭原因导致,也有说是高中学习压力大,“具体情况不是很清楚”。

在医院,记者见到了男生的家人。“我们下午两点得到的消息,就从山东赶回来了。”男生的表哥说,表弟今年20岁,性格开朗,成绩也不错,“去年过年时说起学生跳楼的新闻,他说要是他打死也不会做这种傻事。”眼看还有50多天就高考了,他为什么这么做,家属都不清楚原因。目前,伤者还没脱离危险。季金晶